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Eerst ruimte voor de minder ervaren bridgers

Tegenspel

Dit is een aflevering die weldadig zal voelen. We gaan namelijk contracten tegenspelen die zonder uitzondering ‘onder de tram’ kunnen, minstens eentje ‘piep gaan’ of ‘naar de filistos’.

Spel 1

West

Noord
Oost

Zuid

1SA

pas

3SA

pas
pas

pas

pas
Partner noord komt uit met (2.

Leider west


Dummy oost

??
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( A 6 5 4





( V 7 6 5 4


Jouw zuidhand



( A 10 7 4


( V 10 3


( V 8 2



( B 8 4

Hoe speel je met deze zuidhand dit 3SA-contract tegen? Ik geef een overpeinzing.
Spel 1  Overpeinzing
West

Noord
Oost
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pas

3SA

pas
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Partner noord komt uit met (2.

Leider west


Dummy oost
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( A 6 5 4






( V 7 6 5 4


Jouw zuidhand



( A 10 7 4



( V 10 3



( V 8 2



( B 8 4


Hoe speel je met deze zuidhand tegen dit 3SA-contract tegen?
Partner start met een lage schoppen. Dat betekent in ieder geval dat hij in de schoppenkleur het nodige zal hebben. In ieder geval minstens een 4-kaart met wat poppen erin. Een 5-kaart schoppen is evenmin uitgesloten en zelfs een 6-kaart is mogelijk, omdat leider west met zijn 1SA-opening een 2-kaart kan hebben.

Wat weten we nog meer van partner?
Dat als hij (H heeft, in de overige kleuren niet veel punten kunnen zitten. OW zullen immers samen rond de 26 punten hebben. Met jouw punten daarbij opgeteld blijven er voor noord totaal zo’n 5 punten over, min (H = 2 punten voor de overige kleuren. Dat betekent dat partner alleen in schoppen aan slag kan komen.

Noord kan een 4-kaart schoppen hebben. Als dat zo is, maakt het niet uit of jij of jouw partner de vierde schoppenslag maakt. Daarna zijn alle schoppens immers op. Maar… als jouw partner meer dan vier schoppens heeft, is het van groot belang dat niet de hand maar dummy de vierde schoppenslag maakt. Alleen dan kan hij ook zijn vijfde – en als het even meezit – zijn zesde schoppenkaart maken.
Je moet dus voorkomen dat jij de vierde schoppenslag maakt!

Tot zover deze overpeinzingen en herhaal ik de vraag, hoe ga jij tegenspelen?

Spel 1  Tegenspeelplan
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Noord
Oost
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3SA
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Partner noord komt uit met (2.

Leider west


Dummy oost
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( V 7 6 5 4



Jouw zuidhand



( A 10 7 4



( V 10 3



( V 8 2



( B 8 4


Hoe speel je met deze zuidhand tegen dit 3SA-contract tegen?
Leg meteen (A en speel (10 terug! En wat er ook gebeurt, in de derde schoppenslag speel je (7! Ook als die slag voor partner is!!! (4 is namelijk de belangrijke lage schoppenkaart. Die koester je tot de vierde slag. Daarmee voorkom je dat jij de vierde schoppenslag zal maken.

De schoppenkleur kan als volgt zitten:




( H B 6 5 2



( V 8 3

( 9




( A 10 7 4 
Stel dat je de uitkomst neemt met (A en – uit zuinigheid - (4 terugspeelt.

Dan kan noord (V vangen met (HB. Maar daarna heb jij – helaas – de hoogste schoppenkaart. Je hebt de schoppenkleur dan ‘geblokkeerd’.

Ook als je na (A wel (10 naspeelt, maar op partners derde schoppenslag (7 zuinig bewaart, is de vierde schoppenslag voor jou en partners vijfde schoppenkaart onbereikbaar.

Tip

Als je mag aannemen dat jij korter bent in een kleur dan jouw partner, wees dan zuinig op je lage kaart(en) in die kleur! Die moet je bewaren voor de laatste slag in die kleur.

Tel 2 punten als jij eveneens (4 wilde bewaren tot de vierde schoppenslag!

Spel 2
West

Noord
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Zuid
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Dummy west



Leider oost

( B 7 6 5

( 6 4

( A V B 6

( A V 10
Jouw zuidhand

( 4 3

( H B 10 9 2

( 5 4 3

( B 6 5
Tegen 3SA startte jij met (B, voor partners (A (de leider (5)
Partner speelt (8 terug; de leider (7, voor jouw (10. 
Hoe ga je verder?

a. Ik sla (H in de hoop dat (V zal vallen.

b. Ik probeer partner met schoppen aan slag te brengen, zodat die weer harten kan spelen en ik kan snijden op (V.
Ik geef geen overpeinzing. Als je het gegeven dilemma best wel lastig vindt, zou je nog even naar het biedverloop kunnen kijken. Vaak zijn tegenstanders zo vriendelijk om jouw zeer nuttige informatie te verschaffen…

Spel 2  Tegenspeelplan
West

Noord

Oost
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1SA

pas
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pas
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pas
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pas

Dummy west



Leider oost

( B 7 6 5

( 6 4

( A V B 6

( A V 10
Jouw zuidhand

( 4 3

( H B 10 9 2

( 5 4 3

( B 6 5

Tegen 3SA startte jij met (B, voor partners (A (de leider (5)
Partner speelt (8 terug; de leider (7, voor jouw (10. 

Hoe ga je verder?

c. Ik sla (H in de hoop dat (V zal vallen.

d. Ik probeer partner met schoppen aan slag te brengen, zodat die weer harten kan spelen en ik kan snijden op (V.
Ik geef geen overpeinzing. Als je het gegeven dilemma best wel lastig vindt, zou je nog even naar het biedverloop kunnen kijken. Vaak zijn tegenstanders zo vriendelijk om jouw zeer nuttige informatie te verschaffen…

Leider oost ontkende met zijn 2(-antwoord een hoge 4-kaart. Hij heeft maximaal een 3-kaart harten. Je kunt daarom veilig (H spelen; (V zal gegarandeerd vallen.

Ook zonder deze informatie moet je daarop vertrouwen. Want net als in het vorige spel kan partner naast zijn reeds getoonde (A geen plaatjes meer hebben.
Tel 2 punten als jij ook met een goed gevoel in de 3e hartenslag (H ‘sloeg’.
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Partner noord startte met (7. Leider west laat dummy (8 leggen. Jij maakt deze slag met (V; de leider speelt (B bij. Met welke kaart begin je de tweede slag?

a. (4.

b. (9.

c. (A.

d. (H

e. (6

Ook nu kan er geen overpeinzing vanaf. Wel een kort vraagje. Wat vertelt partners uitkomst in jouw kleur over zijn schoppens?
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Dummy oost







( H 10 8 2







( A H 3 2







( A V B 3







( V




Jouw zuidhand
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( V 7 6


( 7 6 3



( H 6

Partner noord startte met (7. Leider west laat dummy (8 leggen. Jij maakt deze slag met (V; de leider speelt (B bij. Met welke kaart begin je de tweede slag?

a. (4.

b. (9.

c. (A.

d. (H

e. (6

Een bekende afspraak over de uitkomst in partners kleur is: met een 2-kaart de hoogste en met meer kaarten de laagste. Het grote voordeel daarvan is dat de leider ons niet kan oetsen [= beetnemen] met het bijspelen van (B. Dankzij deze oetspoging van de leider zien we direct dat partner uitkwam met zijn hoogste schoppen. Want we kunnen nu alle hogere schoppenkaarten zien. Dat betekent dat partner nog maximaal één schoppenkaart heeft, en de leider minstens nog één.

Je kunt dus veilig (A slaan, gevolgd door een lage schoppen in de hoop dat partner een troefslag kan maken. Als dat lukt gaat het contract down, want ook jouw (V is zeker van een slag.

Wat nu als de leider ons niet probeerde beet te nemen, en bijvoorbeeld (6 had bijgespeeld? Hadden we dan moeten gokken? Niet echt. Ook zonder (B weten we dat partner maar 1 kaart kan hebben die hoger is dan (7. Dan kan (7 never partners laagste schoppen zijn van een 3-kaart. Dus ook dan kunnen we veilig na (V (A spelen. Als partner wel een 3-kaart schoppen heeft, heeft de leider er maar 1. Dan zou hij (A troeven, waarna (H goed kan zijn voor een extra slag. Ondanks dat de tegenstanders aan het begin van de ronde prettig spel toewensen, werken we daar toch niet graag aan mee.
Tel 3 punten als ook jij je niet liet oetsen!
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( H 4
Partner noord start met (6. De leider laat dummy (B leggen. Welke hartenkaart leg jij?
Ik geef geen overpeinzing… Ook nu slechts een vraagje: Is het mogelijk dat jouw partner tegen een troefcontract uitkomt onder een aas (dus ook (A in handen heeft)?

Spel 4  Het juiste tegenspel
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( H 4
Partner noord start met (6. De leider laat dummy (B leggen. Welke hartenkaart leg jij?

Ik geef geen overpeinzing… Ook nu slechts een vraagje: Is het mogelijk dat jouw partner tegen een troefcontract uitkomt onder een aas (dus ook (A in handen heeft)?

Ik neem aan dat zowel jij als jouw partner tegen een troefcontract NIET onder een aas uitkomen. Dus moet leider west (A moet hebben. Bovendien weet je uit het biedverloop en je eigen hand dat partner nauwelijks punten heeft, en zeker geen aas kan hebben. En het betekent ook dat als wij braaf (V leggen de leider daarmee vier zekere hartenslagen in de knip heeft. Want alle overige hoge hartens liggen in dummy. Met het leggen van (V kunnen we daardoor alleen maar verliezen. Dus even weg met de regel honneur op honneur!

Het is beter om te duiken; liefst zonder denkpauze... ( Dat kan de leider aan het twijfelen brengen over de verblijfplaats van (V. 
De leider kan ook (Ax hebben, of, nog erger, (A-sec. Dan offer jij (V terwijl ‘zij’ anders altijd een hartenslag van dummy had voorkomen.
Tel 3 punten als ook jij (V beschermde!

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor: Kijkend zien!
Oproep!

Vooral net begonnen bridgers lopen over van creativiteit en verrassende acties. Geef een actie waar je echt een goed gevoel aan overhield aan mij door. Met de volledige spelverdeling. Die leggen we dan als vraagstuk voor aan de andere onervarenen!

Mail de spelverdeling, het biedverloop en jouw actie naar: rob.stravers@wxs.nl
Voor de meer ervarenen
Spel 5
Jouw advies gevraagd…
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*3(, volgens de systeemkaart gegarandeerd een 7-kaart.
 B 10 3 2

( 8 6 4 3

( 8

♣ A V 8 4

 9 8 4

( A H V 10 7 2

( A 7 6

♣ 10

Ik moet als zuid 4( spelen. 
West komt uit met ruiten, oost (B, ik (A. Ik tel vijf verliezers: drie in schoppen en twee in ruiten.
Mijn speelplan: De troeven trekken in twee rondjes en dan (6 en (7 in dummy troeven. In de eerste troefronde bekent oost niet; de drie ontbrekende troeven zitten dus bij west). 

Wat adviseer je mij?

Ik geef op het volgende blad een overpeinzing

Spel 5  Overpeinzing
Jouw advies gevraagd…
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*3(, volgens de systeemkaart gegarandeerd een 7-kaart.
 B 10 3 2

( 8 6 4 3

( 8

♣ A V 8 4

 9 8 4

( A H V 10 7 2

( A 7 6

♣ 10

Ik moet als zuid 4( spelen. 
West komt uit met ruiten, oost (B, ik (A. Ik tel vijf verliezers: drie in schoppen en twee in ruiten.
Oost bekende niet in de eerste troefslag; west heeft dus de drie ontbrekende troefkaarten.
Wat adviseer je mij?

Ik was van plan de drie troefkaarten van OW in twee rondjes op te halen. Met noords twee laatste troefkaarten kan ik dan mooi mijn twee lage ruitenkaarten aftroeven. Ik zou dan alleen de drie schoppenslagen afgeven, dus 4(C noteren!
Dat feest kan nu niet doorgaan. Want als ik twee keer troef speel, houdt west nog een troefkaart over. En door oosts gegarandeerde 7-kaart ruiten staat vrijwel vast dat west maar twee ruitenkaarten heeft, en dus mijn derde ruiten zal voortroeven met (B. 
Maar het nadeel van drie keer troefspelen is dat ik dan in noord maar 1 troefkaart overhoud. En ik heb er twee nodig omdat ik met twee lage ruitens zit.
Wat is wijsheid?

Spel 5  Speelplan
Advies gevraagd…
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Noord
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*3(, volgens de systeemkaart gegarandeerd een 7-kaart.
 B 10 3 2

( 8 6 4 3

( 8

♣ A V 8 4

 9 8 4

( A H V 10 7 2

( A 7 6

♣ 10

Ik moet als zuid 4( spelen. 
West komt uit met ruiten, oost (B, ik (A. Ik tel vijf verliezers: drie in schoppen en twee in ruiten.
Er is maar 1 kans op succes: na (AH (10 voorspelen en snijden op (H! Zit (H goed (bij west) dan kun je op noords tweede klaverenslag een ruiten opruimen. De tweede ruiten troef je in noord. De 3e ronde ruiten wordt gegarandeerd getroefd door west. Dat maakt het snijden op ♣H ondanks de 50% kans toch veel kansrijker.
Tel 2½ punt voor de juiste aanpak!

Met dank aan Maarten Seckel
Spel 6, 7 en 8

	Spel 6

( A 2

( A 4 3 2

( B 10 9 3 2

( 3 2

( H 5 4 3

( H 6 5

( A H

( A B 5 4  
	Spel 7

( A 3 2

( A 3 2

( V 10 9 8 4

( 3 2

( V B 5 4

( H V 5 4

( A B

( A V 4  
	Spel 8

( A 3 2

( 4 3 2

( A H 4 3 2

( 3 2

( 4

( A H B 5

( V 8 7 6

( A B 5 4  

	Je speelt 3SA; 

west start met (V.
	Je speelt 3SA; 

west start met (8.
	Je speelt 3SA; west komt weer uit met (8.


Ik geef een paar overpeinzingen…
Overpeinzingen

	Spel 6

( A 2

( A 4 3 2

( B 10 9 3 2

( 3 2

( H 5 4 3

( H 6 5

( A H

( A B 5 4  
	Spel 7

( A 3 2

( A 3 2

( V 10 9 8 4

( 3 2

( V B 5 4

( H V 5 4

( A B

( A V 4  
	Spel 8

( A 3 2

( 4 3 2

( A H 4 3 2

( 3 2

( 4

( A H B 5

( V 8 7 6

( A B 5 4  

	Je speelt 3SA; 

west start met (V.
	Je speelt 3SA; 

west start met (8.
	Je speelt 3SA; west komt weer uit met (8.


Spel 6
Je telt zeven vaste slagen: AH, (AH, (AH en ♣A. De ruitenkleur is een betrouwbare bron voor de twee noodzakelijke extra slagen. Helaas is de kans klein dat (V spontaan zal vallen onder (AH. Van dat vervelende scenario ga je uit. Ook ga je na hoeveel keer je een brug moet slaan naar noord om (V te verjagen én om de resterende ruitens te kunnen maken. Pas na deze inventarisatie richt je je op de eerste slag…
Spel 7

Je telt nu zes vaste slagen: A, (AHV, (A en ♣V. Ik zie er 7, ook kl aas is een slag. Ook nu moet je van de ruitenkleur leven. En natuurlijk ga je daarbij uit van tegenstanders die hun naam waar maken: ze werken je zoveel mogelijk tegen! Naast de zorg voor voldoende entrees let je ook op eventuele zwakke plekken in je andere kleuren… Een hint: in de praktijk gingen acht van de negen leiders down…

Spel 8
Dat gebeurt niet vaak; het gemakkelijkste spel het laatst… Natuurlijk gaan we ervan uit dat de ontbrekende ruitens 3-1 zitten. In dat geval tel je precies negen vaste slagen. Is dat niet fijn? ( Ja, dat is heel fijn! Behalve als je na de laatste slag toch 3SA-1 moet noteren… Waar zit de angel in dit spel?
De speelplannen
	Spel 6

( A 2

( A 4 3 2

( B 10 9 3 2

( 3 2

( H 5 4 3

( H 6 5

( A H

( A B 5 4  
	Spel 7

( A 3 2

( A 3 2

( V 10 9 8 4

( 3 2

( V B 5 4

( H V 5 4

( A B

( A V 4  
	Spel 8

( A 3 2

( 4 3 2

( A H 4 3 2

( 3 2

( 4

( A H B 5

( V 8 7 6

( A B 5 4  

	Je speelt 3SA; 

west start met (V.
	Je speelt 3SA; 

west start met (8.
	Je speelt 3SA; west komt weer uit met (8.


Spel 6

Neem de uitkomst in de hand! (AH; (5 naar (A; (B, (10 en (9. Eén van deze drie ruitens geef je af aan (V. Daarna kun je naar A oversteken om de laatste ruiten(s) te maken. Die van levensbelang zijnde oversteek is onmogelijk als je de uitkomst had genomen met A!

Spel 7

Neem de uitkomst meteen met A! Dan (4 naar (A; (B overnemen met (V en de ruitens afdraaien tot (H zijn dansje maakt. (A is de entree voor de resterende ruitens.

De leiders die down gingen legde in de eerste slag 2… Oost nam met H en speelde… ♣B na. Op zich niet moeilijk met wat op tafel ligt. De leider ♣V voor Wests ♣H. Klaveren na tot zuids ♣A is gevallen. En welke kleur spelen OW na aan slag gekomen te zijn met (H? Inderdaad, klaveren! 3SA-1.

Spel 8

Duik de uitkomst; gun west die slag. Zalig zijn de gevenden. Het grote voordeel van duiken is dat je nu écht negen vaste slagen hebt. Want wat west ook naspeelt, jij komt aan slag. En als je in ieder geval op A een ruitenkaart opruimt van zuid, zal de vierde ruitenslag voor noord zijn, waardoor noord ook de vijfde ruitenkaart kan maken… Neem je de schoppenuitkomst meteen, dan kun je niet voorkomen dat de vierde ruitenslag voor zuid is. Noords vijfde ruiten is dan echt finaal onbereikbaar. Ook dan leidt dat tot 3SA-1.
Tel per goed speelplan 2½ punt.
Je puntentotaal over de spellen 5 t/m 8 is je rapportcijfer voor… Kritisch kijken.
[image: image2.jpg]& Training





Lezers Schrijven

Omgaan met een dreigende biedontsporing…

	Ik speel met een gelegenheidspartner. We hebben biedingen doorgesproken maar toch ontspoort het. Ik ben Noord en open 1SA.

( H V 9 7

( V 10 7 

( 4 3
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( B 8 5

( B 9

( B 10 9 7 6 5

( V 8

West

Noord

Oost

Zuid




1SA

         pas

2( (bedoelde zuid als 

                                                                       stopbod; uitgelegd

pas

2(




     als Jacoby)


Ik heb twee concrete vragen en een algemene vraag.

1. Mag Zuid de ruitens blijven herhalen totdat Noord het eindelijk inziet dat hij deze kleur bedoelt?

2. Als Noord 2( biedt, moet Zuid dat bod dan inlaten?

3. Zou jij zo vriendelijk willen zijn een toegestaan verder biedverloop te geven? 


Antwoorden
1. Dat raad ik af, want noord ziet de herbieding van 3( als mancheforcing met een 2-kleurenspel: hartens en ruitens. Met een 3-kaart harten zal noord al naar 4( springen… dat gaat in dit spel zeker gebeuren. En om dan naar 5( te gaan… dat zal noord eerder zien als een slempoging dan als een zwakke hand met alleen maar lengte ruiten.

2. Het alerteren en de uitleg van noord op het 2(-bod is voor zuid ongeoorloofde informatie. Daar mag hij geen gebruik van maken. Maar… ook zonder deze verboden vrucht zal zuid door het 2(-rebid van noord begrijpen dat zijn 2(-bod is begrepen als Jacoby. En uit legaal verkregen informatie mag zuid wél conclusies trekken. Zuid mág dus wel proberen het tij te keren, maar ik raadde dat al af in mijn antwoord op vraag 1.

Overigens blijkt niet uit de tekst wie in de fout ging: zuid, door het vergeten van Jacoby, waardoor 2( een biedfout is. Of noord door het geven van verkeerde uitleg, omdat NZ geen Jacoby spelen… Dit zijn twee totaal verschillende overtredingen.
3. Door de boodschap van noords 2( mag zuid zonder beperking proberen zoveel mogelijk schade te voorkomen. Maar ik zie geen beter alternatief dan passen in de hoop dat west nog iets gaat doen… Stel dat die doubleert, dan kun je altijd nog voor 3( kiezen.
Afwijking wel of niet toegestaan?

	Noord biedt 2( dat keurig wordt gealerteerd. Oost vraagt geen uitleg.

Zuid biedt 2♦ ook hier Alert. West vraagt naar de betekenis. Noord antwoordt dat het een verplicht antwoord is. West vraagt of er nog andere biedingen voor Zuid mogelijk waren. Antwoord nee. Dit is het verplichte antwoord.

Noord past en daarna wordt rondgepast.

Noord wordt dummy en blijkt een 7-kaart ruiten te hebben en 7 punten.

Volgens West mag een 2(bod, dat o.a. een zwakke ruitenkaart betekent, geen 7-kaart bevatten. Dat zou een HOM [Hoogst Ongebruikelijk Methode] zijn.

Aan tafel kon de arbiter (TCL) geen  antwoord geven, dus na afloop is de mening gevraagd aan een clublid dat WL is.

Volgens hem geeft de 2( met een zwakke ruiten een 6kaart aan, maar mag van de lengte incidenteel afgeweken worden.  Er is dus niets aan de hand.

Vraag van NZ.

Zij spelen de zwakke ruiten met elke lengte vanaf een 5 kaart. Mag dit.

Vraag van OW

Is hier sprake van een HOM.

Algemeen, wat moet de TC met dit spel

De score is voor NZ slecht, bijna iedereen biedt en maakt 3SA al dan niet met overslagen. Het is dus meer een principekwestie.


Antwoord op de vraag van NZ
Dat mag!

Elk paar mag zelf de minimale lengte bepalen van een preëmptieve opening. Dat mag dus zeker ook vanaf een 5-kaart. Als naar de betekenis/lengte wordt gevraagd moet het antwoord aangeven wat de partner van de openaar verwacht. Als alleen een minimum lengte is afgesproken, is het antwoord ‘Zwakke twee’ niet voldoende. Vaak wordt dan gedacht aan precies een 6-kaart. Een antwoord als ‘Zwak met minstens een 5-kaart’, dekt de lading dan volledig. 

Hetzelfde probleem doet zich vaak voor bij Muiderberg. ‘Muiderberg’ staat voor precies een 5-kaart in de openingskleur. Als een paar ook ‘Muiderberg’ opent op een 6-kaart in de openingskleur, is het juiste antwoord: Muiderberg, waarbij de openingskleur ook een 6-kaart kan zijn.’ Of vertellen wat de opening inhoudt zónder de naam Muiderberg. 

Antwoord op de vraag van OW

Neen!

De opening van 2♣ met als mogelijkheid of variant van zwak met lengte ruiten is absoluut geen Hoogst Ongebruikelijke Methode.

Wat moet de TC met dit spel?

Net zo invoeren als alle andere spellen (. En de antwoorden op de eerste twee vragen uitleggen en toelichten aan de betrokkenen (.

5-kaart hoog én vierde kleur?

	Mijn partner en ik speelden op 1-niveau alles 4-krt en willen nu gaan experimenteren met 5-kaart hoog (harten en schoppen). Hoe valt 4e kleur hierin te passen?


Antwoord

Ik zie geen probleem om ook na de 1♣-opening met een mogelijke 2-kaart ‘vierde kleur’ te spelen. Daarbij ga ik uit van de betekenis dat het bod in de vierde kleur sterk is, mancheforcing, met de boodschap dat de ideale speelsoort nog niet is gevonden. Het bod in de vierde kleur vraagt partner zijn hand nader te omschrijven.
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